

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En la capital: un mes, UNA peseta; trimestre, 3

Fuera: trimestre, 4'50

ÚNICO PUNTO DE SUSCRIPCIÓN

Calle Miñana, 7 y 9. Valencia

Año XXXVIII. Núm. 16.345

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

5 céntimos en Valencia

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Mencheta

CUATRO EDICIONES DIARIAS

Tres para fuera y una para la capital

Servicio telegráfico y telefónico ilimitado

Remitidos y esquelas mortuorias á precios convencionales.

Oficinas: Miñana, 7 y 9

VALENCIA MIÉRCOLES 19 MAYO 1915



LA SEÑORA

Doña María de los Desamparados Taléns Moreno

DE NAVARRO

ha fallecido en el día de hoy, en la villa de Carlet

AT LOS 21 AÑOS DE EDAD

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Sus afligidos esposo, padres, padres políticos, hermanos políticos, tíos y demás parientes participan á sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan y suplican eleven sus oraciones á Dios por el alma de la difunta, cuyo entierro tendrá lugar á las ocho y media de la mañana del 20 del actual, en Carlet.

NO SE REPARTEN ESQUELAS.

La preciosa y sugestiva novela

## Oscar y Amanda

que "La Correspondencia de Valencia" ha publicado en folleto.

puede adquirirse en la

ADMINISTRACIÓN DE ESTE PERIÓDICO

DOS TOMOS con espléndida cubierta

en colores

UNA PESETA CADA TOMO

Para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

## CRÓNICA

Madrid 18.

Con razón preveíamos ayer que en Portugal, hace tiempo las pasiones, la normalidad era cosa difícil de lograr. Aun no se menciona en Madrid, cuando escribíamos, la noticia del atentado de que ha sido víctima el jefe del gobierno proclamado por los revolucionarios Joao Chagas. No será esta la última página de sangre que en la historia de Portugal se escriba. No tienen los portugueses un general ni un Príncipe capaz de realizar la gran obra pacificadora de los espíritus de que han menester. La anarquía será allí la ley; el tumulto y el derramamiento de sangre, el modo de aplicarla. Y sin esa paz, tanto tiempo perdida, será materialmente imposible que se reconstituya el país, en bancarota, sin que de fuera les vaya la mano directora capaz de realizar esa alta misión.

El ideal del Iberismo, tal como se van poniendo en Portugal las cosas, hay que pensar en que sea algo más que un sueño y que una utopía. Pero habríamos de ir á Portugal con amor, rectificando vicios nuestros, respecto al trato que dimos antes de ahora á lusitanos, que alguna vez en estas Crónicas tuvieron su censura y su condenación, como motivo de haberse tratado por alguien el problema de la unión ibérica.

Una unión con verdadero amor, con intensa penetración por base entre los dos pueblos de la Península, ¿qué duda cabe de que sería conveniente, no sólo para España, sino también y en tan gran medida ó en mayores proporciones aun para la vecina República? Esta convicción es la que debemos llevar á todos los ámbitos, á los espíritus de los buenos portugueses, que seguramente están cansados de que las luchas de pasiones desatadas tengan su patria en el lamentable estado en que se encuentra á estas horas. Habríamos de ir á una unión honrada de sentimientos. Habría de realizarse, bajo la Corona de nuestro Rey, joven, valiente y entusiasta y bueno, la unión ibérica, conservando Portugal una autonomía especial, ámbito bajo el poder de nuestro Rey. La unión, alternando en residir entre Lisboa y Madrid; las Cámaras funcionando también alternativamente en Lisboa y Madrid. Los portugueses portugueses integrando la política general ibérica. Hasta gobernando, ¿por qué no? En esa unión había de haber un amor tal, una tan grande penetración, que todo eso fuera una realidad en seguida. ¿Por qué no habían de ser en España, unidos á Portugal, ministros de la Corona los miembros de gran mentalidad lusitanos?

Unidas las dos naciones, ¿qué gran fuerza representarían en el concierto mundial? Fomentaríamos después rectamente, rectificando también muchos errores que en este punto cometimos la unión con las Repúblicas latinas de América, ¿cuál no sería el poderío y la fuerza de la Unión Ibérica? La faz de la política mundial podría cambiar de plano. El tiempo cuando ahora, del desastre de la guerra europea, resultan humilladas muchas naciones que fueron y vencidas muchas naciones.

La opinión española debería manifestarse ahora en simpatía á Portugal y acaso fuera haciendo así labor de preparación para que los portugueses comprendieran que su interés está en unirse con nosotros para ser fuertes y grandes y respetados siempre y tener legítimas aspiraciones en el concierto mundial.

Sabemos á última hora, cuando estamos escribiendo esta Crónica, que en Portugal reina calma aparente. La situación continúa siendo crítica. Nuestros marinos están

allí correctos, esforzándose por no despertar suspicacias.

No hemos ido á intervenir por lo que se ve. Pero aun así sería de desear que por compenetración de ambos pueblos, por convencimiento de los portugueses, surgiera la unión que á todos por igual nos favorecería.

De Italia hay escasas noticias, pero lo bastante insinuantes para saber que está á dos dedos de intervenir en la guerra, como es lógico, después de la confirmación en el poder de Salandra, decidido intervencionista y ardiente defensor de las reivindicaciones territoriales, que Austria no se muestra propicia á conceder.

Pasado mañana se abre el Parlamento italiano, donde seguramente se oirán manifestaciones á tono con los discursos de D'Annunzio y con las registradas en las calles estos días. Salandra hará un discurso que hay que suponer lógicamente que será la guerra. Y la contienda con la intervención de Italia tomará nuevo cariz, mayor gravedad. ¡Ojalá esta nueva potencia en guerra sea ocasión de que pronto la paz surja y cese el bochornoso espectáculo de barbarie que Europa, la civilizada Europa, está dando!—X.

## Noticias de la guerra

ITALIA INTERVIENE

La actitud de Italia es la nota saliente del conflicto europeo que hoy preocupa á la opinión, y de aquí que á este asunto consagremos preferentemente nuestra información.

Si hemos de creer lo que dice un despacho de Roma, recibido esta madrugada en Madrid, "Italia declarará la guerra á Austria mañana jueves".

La noticia, como es consiguiente, ha causado enorme sensación.

No está confirmada oficialmente á la hora que escribimos estas líneas, pero se sabe que los embajadores de Alemania y Austria han celebrado una nueva y extensísima conferencia, sobre la que se ha guardado absoluta reserva, y cada momento que pasa se adquiere el convencimiento de que la guerra es inminente, pues el personal de las embajadas de las indicadas naciones tienen preparado el equipaje para salir del territorio italiano.

El periódico "L' Idea Nazionale", de Roma, según telegrama de aquella capital, decía en su edición de ayer tarde que "con el nuevo ministerio la guerra es, por fin, una realidad: el Rey la quiere, el país la quiere y la Cámara la guerra".

El Rey ha salvado á Italia; rindámosle homenaje al Rey y á la casa de Saboya. ¡Viva el Rey!

A las 5 to de esta mañana se ha recibido el telegrama de la capital de Italia, que dice así:

"Roma (cuatro madrugada).—Desde las doce de la noche está reunido el Consejo de ministros. La resolución será decisiva."

MANIFESTACIONES DE ENTUSIASMO.—VIVAS AL REY.—SIMPATÍA A FRANCIA

Otros despachos dicen que el Rey de Italia visitó ayer el cuartel de alumnos carabinieri y el hospital militar, siendo objeto de calurosas manifestaciones. Las tropas desfilaron ante el Soberano, dando gritos de: ¡Viva Italia! ¡Viva el Rey!

Dicen también que anoche se organizó una manifestación, que recorrió varias calles de la capital, yendo á parar frente á la embajada de Francia, donde dieron vivas á dicha nación y á su representante.

El secretario de la embajada salió al balcón, dando las gracias á los manifestantes.

EN EL PARLAMENTO ALEMÁN

De Berlín telegrafían que el canciller ale-

mán pronunció ayer un discurso en el Parlamento, publicando oficialmente los ofrecimientos que Austria ha hecho á Italia, y que son los siguientes:

Cesión de la parte del Tirol y de la región Oeste del Visolsejo, habitado por italianos; autorización para crear en Trieste un ayuntamiento y una Universidad italiana; cesión de otra porción de terreno en Walona; reconocer que Austria-Hungría y Alemania no tienen interés en las cuestiones referentes á Albania; conceder una amplia amnistía de todos los delitos políticos y militares de las poblaciones cedidas; reconocimiento, por parte de Alemania, de las concesiones hechas por Austria-Hungría; formación de una comisión mixta para ultimar los detalles referentes á estas concesiones, y licenciamiento inmediato de los soldados naturales de los terrenos cedidos que estén sirviendo en las filas austríacas.

El canciller declaró que, tanto Austria como Alemania, están animadas de los mejores propósitos con respecto á su antigua aliada, y terminó con estas palabras:

"Cualquiera que sea la resolución de Italia, siempre resultará que Alemania y Austria han hecho todo lo posible para sostener una alianza que tantas ventajas ha proporcionado á las tres potencias que constituyen la Triplete, y caso de que esta alianza sea rota por uno de los interesados, Alemania sabrá hacer frente á nuevos peligros con su reconocida resolución y entera confianza en la victoria."

LA OPINIÓN EN BERLÍN

Un periodista español remite desde la gran capital alemana una larga información telegráfica, en la que pinta los momentos de temor y esperanza que en estos últimos días han agitado al pueblo berlinés ante la actitud de Italia, y añade:

"Hemos dicho que Berlín, que Alemania está viviendo una hora de gran inquietud, y esto necesita aclararse si pretendemos ser exactos al describir el estado de alma del pueblo alemán en estos momentos. Si Italia no acepta las proposiciones pacíficas y empuja las armas, no será para el pueblo alemán una gran sorpresa. A la hora presente, todos los ciudadanos alemanes dan por descontado que las tropas italianas se sumarán á las de los pueblos contra quienes luchan los ejércitos imperiales. Hay inquietud porque no se sabe oficialmente lo que todos presenten; pero sin el carácter de miedo ante las consecuencias que para Alemania pudiera tener la enemiga de Italia. A pesar de engrosarse el número de enemigos, el pueblo alemán no pierde su confianza absoluta en el triunfo. "Será uno más á quien venceremos", dicen todos los ciudadanos con una convicción que no es ficticia; hay fanfarronería en esta convicción; hay únicamente la voluntad exteriorizada serenamente de vencer á todos y contra todos. Cuando aparecen los periódicos buscan las noticias que llegan de Roma, sin nerviosidad, con calma, y ni por un momento revelan miedo. Y hemos de advertir que este pueblo, consciente de su fuerza y confiado en aquellos que le dirigen, no pasa á despreciar al nuevo enemigo que surge, no; reconoce que el ejército italiano merece respeto, y lo considera como un adversario digno de él. Nosotros, latinos vehementes, fogosos, no comprendemos la imperturbable serenidad con que los alemanes esperan los acontecimientos. En España, en Francia, las ediciones extraordinarias de los periódicos se habrían sucedido sin interrupción para satisfacer la terrible ansiedad pública. Aquí, no; los periódicos se publican á las horas de costumbre, y las noticias se dan sin comentarios, parcamente, con juicios fríos, como si el que los escribiera estuviera fuera de sistema nervioso. Y cuando llegan noticias de que en Génova la muchedumbre se muestra hostil contra el edificio consular de Austria y contra los coches de los tranvías que pertenecen á una Compañía alemana, aquí nadie piensa en responder con los mismos actos, y todavía los italianos pasean tranquilamente por las calles céntricas de la ciudad hablando su lengua. Anoché, cuando mayor era la impaciencia por conocer cuál sería el resultado de las conferencias diplomáticas en este período agudo de la crisis, cené en el restaurant italiano de la Tauben Strasse, cuyos dueños y cuya servidumbre son de nacionalidad italiana. Los platos piamonteses, lombardos, napolitanos, milaneses, eran saboreados por los parroquianos, en su mayoría alemanes, sin que se advirtiese el menor síntoma de rencor contra el pueblo que acaso dentro de algunas horas disparase sus cañones contra las tropas imperiales."

"En lugar de inquietud, podríamos escribir curiosidad impaciente lo que observamos en Berlín durante estas horas graves."

LOS ESTADOS UNIDOS Y ALEMANIA

Ya se ha hecho público el texto oficial de la Nota remitida por el gobierno yanqui al alemán, con ocasión del hundimiento del "Lusitania".

No lo reproducimos por su mucha extensión y porque ya dijimos de él una síntesis muy completa.

Acercas del resultado de esta gestión diplomática, un corresponsal en Washington comunica lo siguiente:

"He recogido la impresión de que ni el presidente Wilson ni los miembros del Gabinete tienen la más débil esperanza de que Alemania atienda estas demandas categóricas de los americanos. Si esto es así, y si el gobierno alemán se obstina en no abandonar sus métodos de guerra, yo creo que el país comprenderá que es inútil mantener por más tiempo relaciones diplomáticas con un gobierno que repudia todas las leyes internacionales. Después de esto, la administración toma medidas para defender, por todos los medios á su alcance, el derecho de los norteamericanos á viajar por mar."

REFUERZOS ALEMANOS

Dicen de Amsterdam que, según noticias

de la frontera, la victoria francesa en Carancy ha sorprendido á los alemanes, que para reforzar sus efectivos en las amenazadas posiciones cercanas á Lens envían á ellas las tropas que hasta ahora hacían frente en Iprés á los ingleses.

De Lieja comunican que diariamente pasan por allí jóvenes reclutas alemanes que se dirigen al Oeste para reforzar las guarniciones de Bélgica meridional, disminuidas con motivo del envío de tropas á la línea de combate.

En efecto, se sabe por informes de la misma procedencia, que sin pérdida de momento marchan al frente numerosos soldados.

A Colonia y Aquisgrán, donde hay concentradas tropas de refresco, llegan trenes militares.

Todos los hombres aptos para la lucha que se hallan en el Norte de Bélgica—Ostende, Zeebrugge, Heyst y Knocke—son enviados á combatir.

Brujas y Gante, particularmente, se hallan desgarradas por completo.

LA REINA DE LOS BELGAS

Despachos de París dicen que la Soberana de Bélgica visitó las trincheras de los aliados en Iprés, produciendo su presencia entre los soldados indescribible entusiasmo.

Un soldado, temiendo por los peligros que la rodeaban, dijo á la Reina:

"Señora, retroceda á vuestra residencia, porque correis un grave peligro."

"No lo creas—contestó sonriendo la heroica Soberana;—como soy pequeña, no me divisa el enemigo."

La regia visitante repartió entre los soldados numerosa provisión de cigarrillos y de chocolate.

AVISO DE INTERES A LOS NAVEGANTES

En la "Gaceta" llegada hoy á Valencia, se inserta un aviso del ministerio de Marina, que dice así:

"Costas de las islas británicas.—Prescripciones relativas á la navegación de los buques mercantes.—En vista de las determinaciones adoptadas por el imperio alemán, en relación con la guerra marítima actual, los buques mercantes españoles, al avistar un submarino, cualquiera que sea su nacionalidad, se detendrán en sus proximidades y mandarán un bote con un oficial y lá documentación para presentarla al jefe del submarino. No tratarán en modo alguno de eludir este reconocimiento, el que, por el contrario, debe ser facilitado en la forma que se indica, por la imposibilidad en que se encuentra el submarino de enviar un bote para hacer la visita."

Southampton.—Los docks del puerto de Southampton se hallan cerrados á la navegación (aviso número 742 de 1914), pero el muelle de la ciudad continúa abierto para los buques de carga que cumplan con los siguientes requisitos, que actualmente exigen las autoridades del Almirantazgo:

1.º Fondear en la bahía de Sandown (isla de Wight), donde las autoridades de marina ejercen el derecho de visita, y tomar práctico para pasar la zona de defensa.

2.º Amarrar al muelle de la ciudad, para lo que es conveniente avisar á las autoridades del mismo dos ó tres días antes de su llegada, y que el buque venga despachado para Southampton, añadiendo Town Guay. En cuanto á las horas de entrada y salida y régimen actual, deberán tenerse presente las disposiciones vigentes."

LO DE PORTUGAL

De los telegramas de la madrugada tomamos las siguientes noticias:

La Junta Constitucional portuguesa se ha reunido con el nuevo gobierno, acordando que el señor Chagas sea sustituido, durante su enfermedad, por el señor José Castro, quien continuará desempeñando la cartera de Guerra.

En breve se publicará un decreto destituyendo á las anteriores autoridades.

El presidente interino del gobierno, José Castro, acompañado del presidente del Protocolo, vistió al ministro de España, saludándole en nombre del gobierno portugués.

El almirante español, después de saludar al gobernador civil y al prefecto de policía, se dirigió á bordo del "Vasco de Gama", donde fué recibido con todos los honores.

Después regresó al acorazado "España" y mandó retirar la guardia que protegía nuestra legación.

El estado de Joao Chagas es relativamente satisfactorio. Ha abandonado el lecho, y las heridas no ofrecen aparentemente ningún cuidado.

Tiene dos lesiones en la mano y dos en el hombro, izquierdo, y tres en la cabeza. Una interesa el oído. El arma con que fueron producidas es un revólver Smith, rayado, de gran calibre.

Al caer herido, dijo el señor Chagas: "¡Qué asesino! ¿Por qué me hiere? Yo no he hecho daño á nadie."

El agresor de Chagas era de carácter violento, irascible, hombre de pocos amigos y grosero en su trato.

Nadie se ha presentado á reclamar su cadáver.

Sigue preso en el "Vasco de Gama" el ex-presidente Pimenta Castro, quien se niega á hacer ninguna declaración.

También está preso Machado Dos Santos. Este se ha dirigido á sus amigos, recomendándoles que apoyen al nuevo gobierno.

De Oporto dicen que anoche se presentaron en casa de un policía llamado Omero Lancastre varios individuos que preguntaron por él. Cuando salió dispararonle varios tiros de revólver, dejándole muerto en el acto

Dicho policía habíase fingido amigo de los monárquicos refugiados en Vigo, logrando atraer á varios de ellos á territorio portugués, entregándolos á las autoridades. Los monárquicos juraron vengarse, y ayer hicieronlo en la forma dicha.

CUENTO

## La voz del muerto

La noble aldea del Alto Aragón estaba de luto. Había perdido su mejor mozo: el orgullo de la aldea santa y la envidia de los pueblos vecinos; Antonio era bueno, muy bueno. Hacía un año próximamente que había regresado del servicio militar, donde aprendió mucho, pues volvió sabiendo hasta leer y escribir... Pero, ¡ah! un crudo día del mes de febrero, salió, como de costumbre, para su trabajo del campo y no volvió. ¿Dónde estaba el bueno de "Toñé"?—como le llamaban los que le querían.

Salieron en su busca otros muchos mozos. Llevaron antorchas encendidas. Puestos en los más altos picos de las montañas cubiertas por una blanca sábana de nieve, gritaban: "¡Toñé! ¡Antonioooooo!"

Todo era oscuridad, á pesar de estar el suelo blanco. La noche había llegado ya. No pudieron dar con él, ni muerto ni vivo.

El pueblo no pudo haberlo cruzado, porque el temporal se lo hubiera impedido. Tenían, pues, que volver á la aldea y dar la mala noticia de que no lo habían hallado; y que lo más seguro fuera que la ventisca le hubiera sepultado bajo algún bloque de nieve.

Era lo más seguro. ¡Pobre Antonio, tan bueno!

Vino la primevara, y con ésta el deshielo de la nieve.

Todas las mañanas salía de casa la anciana madre de Antonio, para ver si conseguía ver á su hijo, pues no podía concebir tanta desgracia, cuando aún iba enlutada por su marido.

Muchos días se encontraban la pobre viuda y Felisa. Esta salía al campo á coger las más bonitas flores silvestres que encontraba, para colocarlas en un altarcito de la Virgen del Pueyo, ante el cual pasaba horas y horas rezando por "Toñé", á quien tanto quiso, y quien, formalmente, le había ofrecido casarse con ella.

La desventurada anciana y Felisa, regaban juntas á la aldea. Recordaban á Antonio, y las dos lloraban. Se despedían con un fuerte abrazo, hasta el siguiente día, que habían de repetir el amargo paso.

—¡Adiós, hija mía; rezá mucho á mi pobre "Toñé", que te quiera con todo su corazón, que era muy grande y noble!

—¡Adiós, señora Antonia; si usted supiera cuánto pienso en él y cuánto lo lloro!

Un día, el pastor abandonó su rebaño de ovejas y corrió á la aldea, para dar la noticia de que en el fondo de un barranco había visto el cadáver de Antonio. Aún estaba fresco. Parecía que acababa de morir. El haber estado sepultado entre la nieve, hizo que su cuerpo no se descompusiera.

El juez, el alcalde, el secretario y gran número de vecinos, con el pastor á la cabeza, se dirigieron al barranco. Una vez allí, examinaron el cadáver y pudieron percibirse de que Antonio había sido asesinado. Llegaba dos heridas de bala en la espalda. Registrados los bolsillos de su ropa, casi des trozada, observaron que nada le faltaba, solo echaron de menos el retrato de Felisa, del cual nunca se separaba.

—De nadie se atrevían á sospechar, porque ningún enemigo tenía. ¿Quién fué, pues, el criminal que tan villanamente mató á "Toñé"?

En la aldea todos aparentaban quererle. De todos era un buen amigo.

Pasó algún tiempo: tres años. Los padres de Felisa llamaron á ésta y le hicieron ver lo inútil y hasta perjudicial que para lo sucesivo podría serle el pensar y nombrar tanto á "Toñé".

—Ya comprendo lo que ustedes quieren—decía Felisa á sus padres;—que le haga caso al primer mozo que ronde en la puerta, ¿verdad? ¡Si tanto estorbo les hago...!

—No, hija mía, no; nosotros no queremos que te cases con un cualquiera, pero... Pablo... Pablo es un buen chico y es rico. Con él no harías mala suerte.

—¡Sí; Pablo será un buen chico, pero no me ha sido nunca simpático, y tampoco él me ha querido ni ha demostrado interés por mí.

—Tú, que no lo has comprendido. ¡Recuerda que fué el primer amigo que tuvo "Toñé".

—Esto sí es verdad; se querían los dos como hermanos; pero Pablo jamás quiso bailar conmigo; y cuando yo iba de paseo con mi pobre Antonio, se hacía el distraído y no nos miraba.

—Figuraciones tuyas. Y aunque así fuera, ahora ha cambiado, y nosotros queremos que seas suya.

—La voluntad de ustedes siempre ha sido la mía.

Fué convenciéndose poco á poco Felisa de los consejos de sus padres, y llegó por fin á ser esposa de Pablo, el amigo que más quiso "Toñé".

—Por qué sería que siempre que Felisa acariciaba á su marido, ésta oía una voz extraña, que decía: "Su retrato, no; antes la vida".

No podía adivinar. Era como un eco misterioso: "Su retrato, no; antes la vida". ¿Qué significaba aquello? ¿Sería "Toñé".

Un día regresó Pablo muy cansado de su trabajo. Quería acostarse para descansar, y así lo hizo tan pronto cenó.

Cuando Felisa tuvo hechos todos sus quehaceres, se dirigió á la habitación donde dormía su marido. Pero otra vez la voz misteriosa que decía: "Su retrato, no; quítame antes la vida".

Felisa se detuvo en la puerta para observar, y conoció que era la voz de "Toñé". Cada vez se oía con más claridad. ¿Qué quería decir con aquellas palabras?

Entró en la alcoba. Pablo estaba soñando, y Felisa oyó que entre dientes decía su marido: "Grita, grita; ya no besarás más su retrato. ¡Al barranco! Ahora será mía".

—¡Ah! criminal, infame, traidor—exclamó Felisa, al mismo tiempo que huía de aquella casa para no volverla á pisar.

MARIANO LLANAS.

## El Arzobispo de Valencia y la Fiesta de la Flor

En el "Boletín Eclesiástico del Arzobispado" se inserta la siguiente disposición relacionada con la Fiesta de la Flor:

"Se nos ha informado de que la Junta provincial contra la Tuberculosis, al tratar del día en que se había de celebrar la fiesta llamada Fiesta de la Flor, se dignó tener en cuenta la observación, de que alguno de sus individuos hizo, de que convenia consultarlo con el Prelado de la diócesis porque pudiera no ser del gusto de éste que dicha fiesta tuviese lugar en el día de Corpus, como en años anteriores, ya que la santidad augusta del gran Misterio de Amor reclama para su veneración toda la atención de los fieles.

Se nos consultó, en efecto, y aunque no hemos creído conveniente dictar una resolución autoritativa, porque no es de nuestra competencia, se convino, en consecuencia, señalar el día 23 de los corrientes para la celebración de la mencionada Fiesta de la Flor.

Y como se nos hubiera advertido que la causa de haber pensado antes en el día de Corpus era por la gran concurrencia que la solemnidad religiosa atraía á la ciudad, por lo cual era probable recaudar mayor cantidad en menos tiempo, para agradecimiento de la exquisita deferencia que con Nos se ha tenido, y en atención al fin benéfico que se persigue, hemos creído conveniente ofrecer á la Junta una compensación, consistiendo en que el día 23 se coloquen bandejas á las puertas de las iglesias para que los fieles puedan depositar en ellas las limosnas que su caridad les dicte y sus recursos permitan, á fin de combatir la terrible plaga de la tuberculosis, que tantas víctimas causa entre la juventud de nuestros tiempos. Tengan en cuenta los rectores de las iglesias esta autorización para no poner obstáculos, y aun para ayudar en cuanto puedan al éxito que es de desear.

Y adviértase que á esto se ha reducido nuestra intervención en la llamada Fiesta de la Flor, lo cual no creemos que dé motivo ni fundamento para hacer deducciones acerca de nuestra actitud ni en favor ni en contra de la misma.

Valencia 14 de mayo de 1915.

† VALERIANO, Arzobispo de Valencia.

La exportación de las patatas

La "Gaceta" llegada hoy á Valencia publica la siguiente real orden del ministerio de Hacienda:

"Vistas las reclamaciones formuladas por numerosas entidades, que representan los intereses agrícolas, pidiendo se autorice la exportación de las patatas tempranas ó anticipadas sin el gravamen establecido por reales órdenes de 19 de diciembre de 1914 y 11 de marzo de 1915;

Resultando que la petición se funda en la proximidad de la nueva cosecha, que por su favorable rendimiento suministrará cantidades suficientes para el abastecimiento del mercado interior, quedando margen para las acostumbradas exportaciones;

Resultando que según los datos de las cotizaciones de los mercados productores, los precios difieren poco de los que regían en igual época del año anterior pasado;

Considerando que los datos estadísticos, las informaciones y las noticias de carácter oficioso demuestran que, aun en años normales, se destina una gran parte de la producción nacional á los mercados exteriores, después de satisfecho el consumo interior, y que este año la cosecha es abundante;

Considerando que dada la anomalía del mercado es necesario amparar los grandes intereses que representa la cosecha próxima, en tanto pueda estar satisfecho el abastecimiento del consumo nacional;

S. M. el Rey (Q. D. G.), de conformidad con lo acordado en Consejo de ministros, se ha servido disponer:

1.º Que se autorice la exportación, sin gravamen, de las patatas tempranas de la actual cosecha; y

2.º Que se examinen con atención las cotizaciones de los mercados productores para mantener la franquicia de exportación, solo en el caso en que los precios se sostengan en los mercados, dentro de las condiciones normales."

La importación de carbones ingleses

El señor ministro de Estado ha manifestado hoy por telegrama á la Cámara de Comercio de esta capital, que según comunica el embajador de España en Londres, la Junta, para encauzar la exportación de carbones, publica aviso aconsejando la pronta presentación de solicitudes por exportadores "War trade department", y de ningún modo á la misma Junta.

Al comercio En la calle de San Vicente, frente a San Gregorio, se alquilan grandes locales, propios para tiendas y almacenes.

Noticias locales

Los señores Gobernador civil e ingeniero jefe de Obras públicas de la provincia continúan trabajando activamente en el estudio de las reclamaciones formuladas por los regantes del río Santos, con el propósito de solucionar muy en breve este asunto.

El presidente interino de la Diputación, señor marqués de Colomina, ha recibido gran número de visitas de felicitación, entre ellas las del señor Capitán general, marqués de la Calzada, Teniente Hermano Mayor de la Real Maestranza, los directores del Hospital y casas de Beneficencia y Misericordia, Hernández Lázaro, Ibáñez, Dauden, Martínez Aloy y otras muchas distinguidas personalidades.

El señor marqués de Colomina, para no entorpecer la gestión administrativa, ocupa su puesto a las nueve de la mañana, y a las doce recibe al público hasta las dos de la tarde.

El presidente accidental de la Diputación, señor marqués de Colomina, se ha dedicado de lleno a la gestión administrativa.

Pasa las mañanas despachando con el señor contador, apremiando a los pueblos morosos para que se pongan al corriente en el pago del contingente.

La Real Sociedad de Tiro de Pichón Valenciana está de plácemes, pues sus socios realizan una campaña brillante en el presente año. En Sevilla obtuvieron los señores Carsi y Cárles señalado triunfo, y ahora, en el concurso que se está celebrando en Madrid, ha conseguido el mismo señor Carsi el Campeonato de España, matando dieciocho pichones, de veinte.

Con el Campeonato de España ha ganado además el señor Carsi, 27.000 pesetas.

El segundo premio lo ha ganado el señor Camino, de Sevilla.

A las muchas felicitaciones que recibió ayer don Manuel Carsi, por su gran triunfo, animos la nuestra más sincera y entusiasta.

La presidenta local y Junta de Damas de la provincial contra la Tuberculosis, ruega a las personas que posean flor y deseen donarla para la fiesta que lleva este nombre, y que se celebrará el próximo día 23, se sirvan entregarla en las primeras horas de la mañana de dicho día en el café de El Siglo, situado en la plaza de la Reina.

Después de las ocho y media terminaron anoche en la Capilla de nuestra excelsa Patrona la Santísima Virgen de los Desamparados los grandiosos cultos que han venido celebrándose durante el novenario.

El ejercicio de ayer tarde constituyó una solemnidad musical, en la que por nutrida orquesta, que dirigía el maestro señor Pastor, fueron interpretados el Sub tuum, del padre Baixant; Salve y gozos del maestro Giner, tomando parte en su ejecución los señores Iruirita, Sastre, Domínguez, López y otros muchos profesores, que, siguiendo piadosa costumbre, acudieron a tributar este delicado obsequio a la Patrona de Valencia.

El sermón que pronunció el docto padre Luis Casas, S. J., fue muy notable, como todos los que ha pronunciado durante el novenario, tomando por tema cada tarde uno de los versículos del cántico Magnificat; predicó sobre las virtudes cristianas, de las que es prototipo la Santísima Virgen, Madre de Dios y de los hombres.

La concurrencia de fieles a estos cultos ha sido tan grande, que hacía lamentar no tuviera mayor cabida el templo de nuestra amada Patrona.

El contador de la Diputación señor Carbonell marchará mañana a Madrid, en virtud de telegrama que hoy ha recibido el señor marqués de Colomina de don Juan Polo de Bernabé.

Esta tarde se ha recibido en Capitanía general el siguiente telegrama, contestando al que el señor Molins transmitió al Palacio, terminada la recepción celebrada en Capitanía general, con motivo del cumpleaños de su majestad.

«Jefe de Gabinete militar de S. M. a Capitanía general: He dado cuenta a S. M. del telegrama de vuecencia y de la recepción verificada en esa capital, con motivo del cumpleaños. Nuestro augusto Soberano me ordena manifieste a vuecencia que agradece el testimonio de adhesión, saludando a todos en la persona de vuecencia muy afectuosamente.»

Un telegrama recibido anoche de Madrid dice que en el despacho del alcalde de aquella capital, señor Prast, en el ayuntamiento, se reunieron ayer tarde los alcaldes y secretarios de los ayuntamientos y de las diputaciones de Madrid y Valencia, para tratar del ferrocarril directo. Examinaron los medios para el concurso de proyectos, y se ocuparon de otros detalles interesantes.

Añade el despacho de referencia que ha de celebrarse una nueva reunión, en la que se adoptarán acuerdos definitivos.

El señor Gobernador civil ha prohibido la exhibición de la menor edad, artista denominada «La Giralda», en los teatros, cines y demás salones de espectáculos de esta provincia, en cumplimiento de lo que dispone la ley fijando las condiciones del trabajo de mujeres y niños y su reglamento. Esta prohibición se hizo saber al empresario del Salón Novedades, donde actúa «La Giralda», y al anunciarse el debut de ella en las funciones de hoy en el teatro de Apolo, el señor Gobernador lo ha participado también al empresario de éste, y que la exhibición de «La Giralda» será cortada con multa y tanto de culpa a los tribunales por aquellos que desobedecieran la orden de la autoridad gubernativa.

El lunes próximo, 24 del actual, se celebrará en el cercano y pintoresco pueblo de Alboraya la tradicional fiesta del Santísimo Sacramento, en la que se conmemora el milagro de los panes.

Ya daremos detalles de esta solemnidad.

Ha permanecido 48 horas en nuestra ciudad un grupo escolar, formado por 17 alumnos de las escuelas de Primera enseñanza de los pueblos de Sollana y Almusafes, en excursión pedagógica, dirigida por los profesores don Miguel López Marco y don Vicente Medina Martínez. Ha visitado este grupo el teatro Romano y el castillo de Sagunto, el puerto de Canet, la presa de aguas de Manises y algunas fábricas de cerámica. Anoche, en el último tren regresaron profesores y alumnos a los pueblos de su procedencia, satisfechos del éxito pedagógico de su expedición.

La Banda Municipal de música de Valencia interpretará mañana, de 17:30 a 19:30, en la Glorieta, el siguiente programa: Primera parte: «Aragón», pasodoble, García Sola.—«Oriente y Occidente», marcha, Saint-Saens.—«Les Rousalky», canciones y danzas rusas, Berniac.—«L'oiseau du paradis», polka, para flautín, por el señor Fornas, Damari.

Segunda parte: «Cantos de España»: a) Preludio, b) Oriental, c) Córdoba, d) Seguidillas, Albéniz.—«Las golondrinas», pantomima, Usandizaga.—«Mestizo», marcha española, M. García.

La Cámara de Comercio ha entregado hoy en el Gobierno civil, como suscripción a la Fiesta de la Flor ó Día de la Tuberculosis, 50 pesetas.

La cotización de las subsistencias en esta plaza ha sido en el día de hoy la siguiente, según telegrafía el señor Gobernador al director general de Aduanas:

- Trigos, de 38 a 43 pesetas los 100 kilos. Harinas, de 47 a 50. Alubias, a 65. Patatas, huerta, a 13. Ganados en canal: Vacuno, a 1'09 pesetas el kilo; lanar, a 2'30, y cerda, a 1'95. Al detalle en carnicerías: Vacuno: Filete, a 5 pesetas kilo; carne sin hueso de primera, a 2'80; de segunda, a 2'40; de tercera, a 2; con hueso de primera, a 1'60; de segunda, a 1'20. Lanar: «Cabets», a 2'30; chuletillas sin torca, a 2'70; pierna, a 2'40, y espaldá, a 2. Cerda: Lomo, a 3'50; magro, a 2'80; costillas, de 2 a 2'20; tocino, a 2, y mantecca, a 2.

El señor Gobernador ha teleografiado al alcalde de Turis, ordenándole haga cerrar inmediatamente una fábrica de electricidad que en dicho pueblo funciona sin autorización.

De no cumplir inmediatamente lo ordenado, impondrá fuertes multas al propietario de la fábrica y al alcalde, además de pasar la denuncia al juzgado.

En la Caja de la Diputación se han recaudado hoy las siguientes cantidades por contingente: Del ayuntamiento de Burjassot, 2.000 pesetas; Villamarchante, 1.641 y Bétera, 1.106.

La comisión de Propaganda del *aplech* al monasterio del Puig celebró anoche una nueva reunión en los salones de «Lo Rat-Penat», recibiendo varias adhesiones, entre ellas de la Juventud Antoniana y Juventud Obrera Instructiva.

Entre los acuerdos adoptados figura la celebración de una serie de conferencias a cargo de los señores Cebrían Ibor, Campos Crespo, Bayarri, Asins y Jiménez Fayos.

Se encuentra en Valencia el exensador del reino y director del periódico madrileño «El Mundo», nuestro querido amigo don Santiago Mataix.

Bajo la presidencia del catedrático señor Merino Conde se celebró anoche una reunión en la Juventud Republicana Instructiva, para acordar la forma de impetrar de los poderes públicos el indulto de los reos de Benagalbón. Concurrieron representantes de las agrupaciones socialistas, obreras, republicanas y recreativas, acordando redactar una instancia con la firma de todas las entidades de Valencia que deseen adherirse. Una comisión quedó encargada de recoger las firmas.

A los tres únicos ayuntamientos que no han presentado este año el presupuesto municipal, Benisoda, Masalavés y Valles, se les piden explicaciones por este Gobierno civil y se les comunica con multa al alcalde y secretario si en el plazo de cuatro días no manifiestan las causas de no haberlo remitido.

El señor Gobernador ha remitido a la Dirección general de Administración un ejemplar del «Boletín oficial» donde se ha insertado una circular de la Dirección general de la Deuda, relativa a reclamaciones formuladas por venta de bienes de corporaciones.

A la hora de cerrar esta edición está reunida en el despacho del señor Gobernador la Junta provincial de Mutualidad Escolar, bajo la presidencia del señor Tejón Marín.

En la Catedral de Cádiz hay vacante un beneficio que ha de proveerse por oposición. Hay de plazo para solicitarla hasta el 13 de junio próximo.

Se ha publicado el «Boletín oficial del Arzobispado de Valencia» correspondiente al 17 de mayo. Contiene las materias que se mencionan en el siguiente sumario:

Circular número 12, sobre la tuberculosis.—Circular número 13, sobre Ejercicios espirituales.—Circular sobre la custodia de la llave del Sagrario.—Circular del eminentísimo Cardenal secretario de Estado, sobre la elección de una junta para la dirección de la Asociación Católica italiana.—Sagrada Penitenciaría Apostólica, sobre facultad de confesar de los sacerdotes que, sin ser capellanes castrenses, forman en los ejércitos en lucha.—Real decreto disponiendo la emisión y entrega a las entidades de inscripciones de la Deuda perpétua interior, del producto de la venta de bienes de las mismas.—Apostolado social.

Riquísimo alimento, poderoso tónico nutritivo y digestivo, el Extracto de Malta del Dr. Greus, F.º frente calle de Zaragoza.

Se han remitido a la superioridad los expedientes académicos de doña Dolores García y doña Elisa Ramírez, para que se les expida el correspondiente título de maestras de primera enseñanza.

La suscripción para el monumento al doctor Moliner sigue su curso con éxito por demás brillante. La recaudación alcanza la cifra de quinientos mil pesetas, y en las listas publicadas hasta hoy figuran todas las clases sociales.

El Comité puede estar satisfecho de la impropia labor que está llevando a cabo, y esto sin duda le estimula a continuar, con verdadero entusiasmo, la suscripción, que se extiende a toda España, a fin de que el monumento a Moliner sea una obra digna de la importancia de Valencia.

Se han expedido los títulos de bachiller a favor de don Sebastián Servent y don Jesús Vilar.

Es el mejor laxante *Grains de Vals*, de acción suave y eficaz. Dosis, uno ó dos granos al cenar. Venta en farmacias.

El calor de estos días ha hecho renacer la esperanza en los cosecheros de arroz. Los planteles, que ofrecían mal cariz, han recobrado su lozanía, y la plantación, que está ahora en su apogeo, se realiza en excelentes condiciones.

En Sollana se pagan los jornales de bracero a 8 pesetas, y los de bracero con caballería a 16, y como unos y otras escasean, es posible que aumenten los tipos de jornal.

En el Camarín de Nuestra Señora de los Desamparados han contraído esta mañana matrimonio la distinguida señorita Encarnación Chiner con el laborioso joven don Alfredo Giorgeta, bendiciendo la unión el reverendo padre Conejos, de la Orden de Jesús.

La novia vestía elegantísimo y rico traje de «chameuse» blanco.

Han apadrinado a los contrayentes la respetable madre de la novia doña Vicenta Chiner y el bizarro capitán de Infantería don Rafael Dayos, hermano político del novio.

Al terminar la ceremonia religiosa, los invitados han sido obsequiados con un espléndido almuerzo.

En el correo de Madrid han marchado los novios, a los que deseamos felicidades en su nuevo estado, a recorrer las principales capitales de España y Francia.

Llama la atención por su riqueza y buen gusto el «trousseau» de la señorita María Dolores Píera Torres, que es muy admirado estos días por sus amigos.

El Circulo Instructivo Ferroviario celebrará mañana una velada artística en el teatro Ruzafa, a las nueve de la noche.

La delegación regia de Primera enseñanza ruega, con el mayor encarecimiento, a los señores maestros de las escuelas nacionales de esta capital, den conferencias a sus alumnos acerca del alto fin que persigue la Liga internacional contra la Tuberculosis, y que contribuyan al mejor éxito de la Fiesta de la Flor, que se celebrará el próximo domingo.

Casa CANO PI Y MARGALL, 92, (Ruzafa) Avisos: Teléfono núm. 13 Servicio fúnebre permanente.—Economía y esmero en los servicios.

PAU Y BORRÁS FUNERARIA PINTOR SOROLLA, 24. Teléfono 939 Cochera fúnebre en propiedad.—Precio fijo.—Carrozas y coches especiales.

La escalera de las Torres de Serranos

La Alcaldía nos ha remitido un ejemplar que le agradecemos, del dictamen emitido por el señor archivero municipal don Vicente Vives Liern, relativo a la antigüedad de la escalera principal de la Puerta y Torres de Serranos.

Ya tenemos noticia de este informe; es un acabado estudio de investigación histórica, en el que aparece plena y documentadamente probado que la mencionada escalera fué construida durante la obra de la referida Puerta y Torres (1392-1398), por el maestro Pedro Balaguer, autor del proyecto de tan grandiosa fortaleza.

Al conocer dicho trabajo el Ayuntamiento, acordó, a propuesta de la comisión de Monumentos, Archivos y Museos, la inmediata restauración de aquella escalera; conceder un expresivo voto de gracias al señor archivero municipal, por su meritorio informe y que se imprimiesen 200 ejemplares del mismo.

En su consecuencia, han comenzado ya las obras con sujeción al proyecto que formularon los señores arquitecto mayor y restaurador de monumentos de este Municipio, favorablemente informado por la Real Academia de Bellas Artes de San Carlos.

Felicidades a nuestro buen amigo el señor Vives Liern, por la honrosa distinción que ha merecido del Ayuntamiento.

Información municipal

COMISION DE ENSANCHE Ayer, después de las seis, se reunió la comisión de Ensanche, la cual, después de tratar asuntos de trámite ordinario, se ocupó del expediente de expropiación del huerto de Vivó, acordándose expropiar dichos terrenos por ser necesarios para la apertura y continuación de varias calles, y que los jefes de las minorías, que integran el Ayuntamiento, dos señores propietarios, el arquitecto mayor y el director de Paseos, realicen una visita a dicho huerto, para comprobar si, efectivamente, están bien justipreciados ó no dichos terrenos, y elevar dictamen al Ayuntamiento, relativo a la expropiación para el día 31 del corriente.

RECAUDACION La obtienda ayer fué la siguiente: Por arbitrios carnes, 4.138'95 pesetas. Por inspección veterinaria, 281'47. Por peaje, 56. Total, 4.476'42 pesetas.

PAGOS

Libramientos ordenados por la Alcaldía: Nómina del personal de Bomberos, 928'69 pesetas; ídem ídem Mataderos, 2.905'70; ídem ídem Banda Municipal, 5.339'71; gastos de las religiosas de San Gregorio, 416'66; nómina del personal de Beneficencia y Sanidad, 23.613'11; ídem jornales de vigilancia del personal de arbitrio de carnes, 7.654; intereses de los empréstitos, 9.240'02; alquileres de la Casa del Pueblo, 11.000.

COMISIONES Hoy se han reunido las de Policía, Alumbrado, Cementerios y Paseos, cuyas comisiones han despachado asuntos de trámite que han de someter a la aprobación del Ayuntamiento en la sesión del lunes próximo.

HALLAZGO A disposición de su dueño se halla depositado en el negociado de la Guardia municipal, cierto número de saquitos con azafrán.

AL SUMIDERO Han sido decomisados y arrojados al sumidero por el veterinario municipal don José Juan, de servicio en el Mercado Central, 175 kilos de pescado en mal estado de salubridad.

CORTESIA El vicepresidente de la Comisión provincial don Vicente R. Martínez ha visitado esta mañana al Alcalde accidental señor Sanchis Pertegás.

CONTESTACION El Alcalde accidental, señor Sanchis Pertegás, ha recibido un telegrama de la Mayordomina mayor de Palacio contestando a la felicitación que dirigió a S. M. el Rey, con motivo de su cumpleaños.

LA NOVELA DE BOLSILLO

Esta notable y popular publicación ofrece, en el número que corresponde a la semana actual, una preciosa novela, titulada «La Verdad», original del ilustre escritor valenciano Bernardo Morales Sanmartín.

«La Verdad» presenta la eterna lucha entre la pasión y la moral, entre lo ideal y lo real, al final de cuyo batallar, el sabio que buscaba la verdad absoluta, olvidando la vida y el amor, descubre que la verdad es lo que llevamos en el corazón, lo que amamos.

Esta novela (recomendada en brillantísimo concurso) fué calificada por el Jurado de «muy interesante cuadro arqueológico, lleno de luz y calor, del cual surge un patético grito de vida.

Las ilustraciones del notable dibujante Rocha son de extraordinario valor artístico.

Tribunales

UN MAL PENSAMIENTO El Jurado de la capital se ha constituido esta mañana para ver y fallar una causa sobre robo, instruida por el juzgado del distrito de San Vicente contra Adolfo Ricart Billet.

Este individuo solicitó trabajo en una casa de bicicletas de la calle de Ribera, y una de las noches que se quedó en el establecimiento, tuvo la mala idea de apoderarse de 70 pesetas que el dueño guardaba en una cajita, producto de la venta de una bicicleta.

El fiscal don Manuel Aguilar califica el hecho de robo, y la defensa, confiada al joven letrado don José Zapater Esteve, en un buen informe, ha demostrado que se trataba de un delito de hurto, toda vez que la cajita se hallaba abierta.

La acusación pública ha pedido se impusiera al procesado la pena de un año, ocho meses y un día de prisión correccional, y la defensa dos meses y un día de arresto.

El fallo del Jurado ha sido de acuerdo con la defensa, considerando el hecho como un hurto, y en su virtud, la Sala ha dictado sentencia condenando al procesado a la pena de dos meses y un día de arresto.

A PUERTA CERRADA En sesión secreta se ha celebrado en la Sala segunda la vista de una causa por jurados, seguida a Paulino Arturo Mompalfer Selma, por delito inhumano.

Ha defendido al acusado don Emilio Mor, y a la hora de cerrar este alcance se retiró a deliberar el tribunal de hecho.

SALA DE LO CIVIL Los letrados don Rodolfo y don José Forcada han debatido en la vista de un pleito sobre nulidad de testamento.

Sucesos

LOS LADRONES DE SEGORBE El primer teniente de la Guardia civil de Sueca, don José Marín, ha averiguado que el día 22 de abril último se presentó en Sueca un individuo, conocido por José, el cual se hospedó en casa de don José Gimeno García, prestando que iba a trabajar en la preparación de las tierras para la plantación de arroz, y que dicho sujeto tenía una herida en el hombro derecho, que dijo se la había producido una caballería.

A los dos días se ausentó de dicha ciudad, quedando en volver cuando empezara la plantación, dejando un saquito con ropa.

Desde aquella fecha, el citado teniente, en unión de la fuerza del puesto, extirpó la vigilancia, y ayer supo que el referido había sido visto en la población.

Distribuidas algunas parejas de la benemérita, a las doce de la noche fué detenido el sujeto de referencia.

Manifestó llamarse Eloy Navarro Arnau (a) Carreter, el cual presenta una herida en el hombro derecho, con orificio de entrada y salida, casi cicatrizada.

Interrogado, dijo que era natural de Almodóvar del Pino, provincia de Cuenca, de 23 años, y que la herida que presenta se la había producido la Guardia civil de Segorbe, al intentar este sujeto, con otros varios, cometer un robo en casa del hermano del alcalde de aquella ciudad, por saber éstos que dicho señor había heredado una fuerte suma.

La Guardia civil del Graó ha detenido a un sujeto llamado José Martí Rodríguez (Babá), que formaba parte de la cuadrilla que capitaneaba el Bonifa.

TALA En Ayora ha detenido la benemérita a Juan Vicente García y los hermanos García y Mi-

Grandes rebajas Comercio del Labrador Mercado, 8 y 9, y Liñán, 1

La gran paralización mercantil a consecuencia de la guerra, y las muchas existencias compradas antes del conflicto que la mayoría de los géneros han sufrido, nos obliga a poner a la venta muchos artículos con precios de 50 a 75 por ciento de rebaja. Entre ellos hay un gran surtido en lanas para vestido de señora, estambres para trajes de caballero, paños de hilo, batistas de hilo, Belgas muy finas, mantos de tul y blonda, de última novedad, y muchos más artículos que el comprador podrá apreciar visitando el COMERCIO DEL LABRADOR.

MODAS

Últimas novedades para verano en sombreros de señora y niñas. Gran surtido en cintas, telas, flores y demás artículos para la confección de los mismos. Precios baratísimos. Casa LLORENS, calle BORRIOL, núm. 2, principal.

ROBO En el pueblo de Domeño le han sido robadas al conserje del hospital 20 pesetas y varias prendas de vestir.

La Guardia civil de Liria ha capturado al ladrón, que se llama Carlos Algarra Díaz, poniéndolo a disposición del juzgado.

MULTAS El señor Gobernador ha impuesto las siguientes: De 500 pesetas, a Andrés David Quiles, por blasfemo. De 75, a María Ibáñez Méiguiza, por cometer actos inmorales; a Vicente Garrís Giner y José Ferreró Gálvez, por escándalo. De 250, a José María Vilar Sánchez, por desobedecer las órdenes gubernativas.

DENUNCIAS Por usar armas prohibidas sin licencia, la Guardia civil del Puig ha formulado varias denuncias.

CHOQUE DE UN AUTO Un auto que iba esta tarde con gran velocidad por la calle de San Vicente, ha chocado con un tranvía, rompiéndose uno de los cristales del auto y lesionando al niño Manuel Llago Izquierdo, que con su familia lo ocupaba.

Los guardias municipales números 58 y 189 han dado cuenta al juzgado de guardia.

INTENTO DE SUICIDIO Carment Donato Guinot, de 22 años, ha intentado suicidarse esta tarde a las tres y media arrojándose al paso de un tren de la línea del Norte, en el paso a nivel de la carretera de San Luis.

En la casa de Socorro de Ruzafa ha sido curada de heridas importantes en la cabeza, pecho y brazos; presentando además ligera conmoción cerebral.

Ha ingresado en grave estado en el Hospital.

Avisos judiciales

EDICTO El señor juez de primera instancia del distrito de Serranos de esta ciudad, por providencia acordada en el día de hoy en el juicio ejecutivo promovido por el procurador don José Perales en nombre de don Isidro Ferrer Laguarda, contra don Vicente Frasquet Marí, ha mandado sacar a la venta en pública subasta, por término de veinte días y con rebaja del veinticinco por ciento de la tasación, la finca siguiente:

Pesetas Una casa situada en el pueblo de Náquera, calle de la Bolsa, número 4, compuesta de una bodega y cuartos, para guardar aceite y algarrobas, con un área de noventa y ocho metros, cincuenta decímetros y setenta y cinco centímetros cuadrados de un solar adosado a la casa, con un área de ciento ochenta metros, cincuenta y siete decímetros y cuarenta y ocho centímetros cuadrados, y un trozo de huerto y corral, con un área de doscientos diez metros, cuarenta y seis decímetros y veintiséis centímetros cuadrados, que al todo forman un área de cuatrocientos noventa y dos metros, veintinueve decímetros y cincuenta y dos centímetros cuadrados; lindante: por el frente, con la carretera de Serrana y solar de don Vicente Arnau; por espaldas y derecha, con casa de doña Francisca Frasquet Marí, y por espaldas, con otro solar de don Vicente Arnau. El perito don Ricardo Cerdá Cardona, designado para el avalúo de dicho inmueble, ha manifestado que la planta baja está hoy destinada a vivienda y los altos a depósito de cosechas; el solar y huerto están cercados de pared de reciente construcción; el huerto no tiene derecho a agua para riego, y por la forma de construcción de la pared, lindante por la carretera, se halla destinada para su urbanización, y ha estimado su valor el de la casa, solar adosado a la misma y huerto, en ochocientos noventa y dos pesetas.

El remate de estos bienes se verificará en la Audiencia de este juzgado el día 17 de junio próximo, a las once y treinta de su mañana, sin admitirse posturas que no cubran las dos terceras partes de dicho avalúo, con la expresada deducción, y debiendo los licitadores consignar previamente para tomar parte en la subasta el diez por ciento efectivo del valor que sirve de tipo para el remate, cuyo requisito no serán admitidos, quedando de manifiesto los títulos en la secretaría, para que puedan ser examinados por los que quieran tomar parte en la subasta, después de cuya celebración no se admitirá al rematante ninguna reclamación por insuficiencia ó defecto de los títulos, y siguiendo las demás condiciones generales que establece la ley de Enjuiciamiento civil.

Valencia 17 de mayo de 1915.—José Pambanco.

¡Tomen nota!

Se sirve a domicilio cerveza esterilizada en botellas tamaño Champagne, marca «LA ROSA BLANCA» (de Palma de Mallorca), al precio de pesetas 6'60 la docena. Botellas sueltas, a 0'60. Pedidos a Fernando Barona (Oscar, 9).

Sección religiosa

SANTOS DE MAÑANA.—San Bernardino, San Antonio, San Juan, San Pedro, San Pablo, San Andrés, San Mateo, San Marcos, San Lucas, San Juan Evangelista, San Bartolomé, San Simón, San Judas, San Mateo, San Marcos, San Lucas, San Juan Evangelista, San Bartolomé, San Simón, San Judas.

CUARENTA HORAS.—Continúan en la iglesia de Nuestra Señora de Jesús, con rito doble mayor, las seis de la mañana y se reserva a las once y media de la tarde.

ADORACION NOCTURNA.—San Isidro Labrador, San Antonio, San Juan, San Pedro, San Pablo, San Andrés, San Mateo, San Marcos, San Lucas, San Juan Evangelista, San Bartolomé, San Simón, San Judas.

COBTE DE MARIA.—Nuestra Señora de la Alegría, en el Salvador.

Abanicos Carbonel Calle de San Vicente Plaza de Cajeros... 58 Inmenso surtido en abanicos, paraguas, sombrillas y bastones, a precios de fábrica.

Academia de Telegrafos Preparación, por funcionarios del Cuerpo, para Oficiales, Auxiliares femeninas, de Orden, Lleros, 46.

Sociedad Española de Electricidad ALLMANNA SVENSKA Traslada, por mejora de local, desde el 1 de junio, sus oficinas y almacenes.

Llano del Remedio, núm. 4 Grandes existencias de electromotores para entrega inmediata.

Galo Sopena El Corsé de París Dos millones de corsés, 100 formas diferentes. Nuevas creaciones semanales. 60 por 100 más barato que las demás casas.

Café «Sport» Lechería Calle de la PAZ, esquina Príncipe Alfonso. Todas las noches, de nueve y media a once y media, concierto. Servicio para bodas y comuniones, a precios económicos.

Trianon Palace Alcázar del arte Miércoles 19 mayo 1915 Último día de cine y variedades.

Pepita Reyes Gran éxito de la canzonetista y cantante más aplaudida.

Bella Emilia Sesión continua desde las 6 de la tarde.

Funciones para hoy Teatro de la Princesa.—De 3 a 7:30 tarde de 9 a 12:30 noche. Sesiones permanentes. Gran Music-Hall, con 30 atracciones. Una hora de música (estreno). Entradas por consumición. Isabel Orellana. Entradas por consumición. Teatro Apolo.—Dos sesiones, a las 8 y 10 noche. Cinema y dos debates. Los Corbets. La Giralda.

ESBALA.—Por la tarde a las 8:45. Cine. La Goyita. Pastora Imperio.—Por la noche a las 8:45. Cine. La Goyita. El amor brujo, por Pastora Imperio.

Funciones para mañana Teatro de la Princesa.—De 3 a 7:30 tarde de 9 a 12:30 noche. Sesiones permanentes. Gran Music-Hall, con 30 atracciones. Una hora de música (estreno). Entradas por consumición. Isabel Orellana. Entradas por consumición. Teatro Apolo.—Dos sesiones, a las 8 y 10 noche. Cinema y dos debates. Los Corbets. La Giralda.

ESBALA.—Por la tarde a las 8:45. Cine. La Goyita. Pastora Imperio.—Por la noche a las 8:45. Cine. La Goyita. El amor brujo, por Pastora Imperio.

Funciones para hoy Teatro de la Princesa.—De 3 a 7:30 tarde de 9 a 12:30 noche. Sesiones permanentes. Gran Music-Hall, con 30 atracciones. Una hora de música (estreno). Entradas por consumición. Isabel Orellana. Entradas por consumición. Teatro Apolo.—Dos sesiones, a las 8 y 10 noche. Cinema y dos debates. Los Corbets. La Giralda.

ESBALA.—Por la tarde a las 8:45. Cine. La Goyita. Pastora Imperio.—Por la noche a las 8:45. Cine. La Goyita. El amor brujo, por Pastora Imperio.

Funciones para mañana Teatro de la Princesa.—De 3 a 7:30 tarde de 9 a 12:30 noche. Sesiones permanentes. Gran Music-Hall, con 30 atracciones. Una hora de música (estreno). Entradas por consumición. Isabel Orellana. Entradas por consumición. Teatro Apolo.—Dos sesiones, a las 8 y 10 noche. Cinema y dos debates. Los Corbets. La Giralda.

# Notas comerciales

## Mercados extranjeros

DE LONDRES 17.

A la venta los cargos de los vapores "Friedrich" y "Sirijs".  
Naranja.—Los precios han subido 1/4 che-  
lin.  
DE LONDRES 17.  
Naranja.—Cajas en condición sana: 420,  
de 11 a 13/6; 714, de 15/ a 18/.

## Movimiento de buques fruteros

Día 19 mayo.

Buques fruteros a la carga:  
Vapor "Ellen", para Bristol y Cardiff; consignatarios, señores Mac-Andrews y compañía.  
Vapor "Polo", para Londres; consignatario, señor Harker.  
Vapor "Elka", para Londres; consignatarios, señores Ries y compañía.  
Vapor "Leonora", para Liverpool; consignatarios, señores Arriandiaga y Colombr.  
Vapor "Linnere", para Manchester; consignatario, señor Clark.  
Buques fruteros salidos:  
Vapor "Delamere", para Manchester.  
Vapor "Velázquez", para Liverpool.  
Buques descargando:  
"Wilberforce" e "Interethice".

En la Aduana del Grao se han recaudado hoy 30,020/27 pesetas, por los siguientes conceptos:

Arancel, moneda corriente, 27,666/68 pesetas; exportación, 713/41; recaudo transitorio, 870/30; transportes, 1,586/11; multas, 5; Sanidad, 67/70.



## Entierros y Funerales

Esta mañana ha fallecido en Carlet la distinguida señora doña María de los Desamparados Taléns y Moreno, de Navarro, sumiendo a su apreciable familia en el más acerbado dolor.

La finada, muy joven todavía, ha bajado al sepulcro cuando empezaba a constituir un hogar y se abría ante ella un porvenir risueño y halagador.

A su desconsolado esposo, padres y demás familia enviamos la expresión de nuestro más sentido pésame.

## El tiempo

SERVICIO ESPECIAL METEOROLOGICO DE LA FEDERACION AGRARIA DE LEVANTE  
19 de mayo de 1915

Telegramas de España e Islas Azores, de Madeira y Canarias.

Categoría: T. (Terral). Régimen: T.-2.  
Presiones bajas (762 milímetros) por Cataluña. Presiones altas (765 milímetros) por el Oeste. Vientos con preferencia del O., perdiendo fuerza y jizeza en el rumbo.  
Continuidad del buen tiempo.  
Lluvias. El día 16, en Alpuente, 46 milímetros, de tormenta.

## MANANTIALES

Almenara: Fuente del Pas del Ros, seca desde hace tres años, no ha salido. Fuente de la Bota, sale muy poco y no ha aumentado. Los manantiales del Estanque han aumentado.

Biat: El manantial del Riego Mayor, que se había reducido a una mitad, ha aumentado algo estos días. No se ha notado ningún aumento en el de La Paleta, que se sostiene en mengua sensible. La fuente de El Perino, que había quedado reducida a una quinta parte, ha crecido bastante.

La Llosa (Castellón): Fuente de La Llosa, aumentada en un triple; da un caudal de 10 a 12,000 litros por minuto. Fuente del Sastre, aumentada también en un triple, da cerca de 100 litros por minuto. La fuente de Suay ha crecido también, dando a la vez cerca de 100 litros por minuto. A estas dos últimas fuentes les faltaba poco para estar agotadas.

Requena: Fuentes disminuidas desde hace dos años y aumentadas ahora: La Noria (riega 500 tahullas), Regidores, Rozalme (riega 1,550 tahullas), Peral, Pílas, Palma, Pino (riega 137 tahullas), Bernate, Reñás (riega 303 tahullas), Frenalencia (riega 1,080 tahullas) y Flores. Fuentes disminuidas desde hace un año y también aumentadas ahora: Sapo, Frailes, Camino de los Asnos, Casablanca (riega 180 tahullas), Casa Donpedro, Casa Montón y San Juan en el Rebollar. Fuentes secas desde hace dos años que han salido: Churras, Cristal y Purísima. La fuente del Borrego de la Falaguera, seca desde hace seis años, ha salido considerablemente. Los manantiales del Regajo, disminuidos desde hace dos años (riegan 4,000 tahullas), están aumentados.

Segorbe: El manantial de La Esperanza, la fuente del Baño de Navajas y la del Pozuelo, han aumentado. Las fuentes de Gamellones, La Rodana, La Teja, Mangote, Piquer, Zarza, Yedra, Píno, Señora, Gabacho, Aguacilce, Rebollo, Somat, Redonet, Tristán, Sinalnas, Naranjero, Regajo, Embuena, Guala, Minget, Sagascona, Cornaño, etc., han salido casi todas; estaban secas en el último período aljido de la sequía.

Sinarcas: Los principales manantiales, que son: la fuente de Ranera, la de San Marcos y la de La Toba, han aumentado su caudal hasta el presente en más de un tercio cada una. Las demás, que hace dos años largos estaban secas, han vuelto a dar agua. Las lagunas del Campillo y del Jaral están colmadas.

Una tarde.—Y. M.

## Fiestas populares

La Asociación de los niños de la calle de San Vicente celebrará su fiesta anual los días 23, 24 y 25 del corriente mes, con arreglo al siguiente programa:

Día 23.—A las seis de la mañana diána y despertá; a las siete reparto de limosnas a los pobres; a las ocho reparto de bizcochos a los asociados de la calle; a las doce pasacalle y traca; a las cuatro de la tarde gran cabalgata bautizo, que saldrá de la iglesia de San Agustín y recorrerá las calles de la capital; a las nueve de la noche serenata por la Banda Parroquial de San Valero, en la que ejecutará el siguiente programa:

1. "A la verbena"—2. "Sinfonía de Geneve"—3. "Aída" (fantasía)—4. "Nit de albaes"—5. "Batalla de San Quintín"—6. "Triángulo" (pasodoble).

Y por la Banda Artística el siguiente:  
1. "El general Crouje" (pasodoble). 2. Marcha "Tannhäuser", Wagner.—3. "Pan y Toros" (fantasía), Barbieri.—4. "Carro del Sol" (fantasía), Serrano.—5. "Gran vals de salón", Jiménez.—6. "Ya estamos aquí" (pasodoble).

A las once de la noche traca.  
Día 24.—A las seis diána y despertá; a las ocho gran función religiosa a toda orquesta, en la que tomará parte el tenor señor Alejos, cantándose la gran misa en sol menor de don Salvador Giner, haciendo el panegírico del Santo el doctor don Antonio Justo, vicario de San Pedro; a las cuatro de la tarde procesión de los niños, que recorrerá la carrera de costumbre; de nueve a on-

ce de la noche serenata por las dos bandas anteriores, que ejecutarán, respectivamente, el siguiente programa:

1. "Vixca Valencia" (pasodoble)—2. "Un sueño" (sinfonía)—3. "Carro del Sol" (fantasía)—4. "Lohengrin" (fantasía)—5. "Lo más selecto" (pouturrí)—6. "Banda Parroquial" (pasodoble).  
1. "Ecos de la montaña" (pasodoble), Martínez Valls.—2. "Meisfofele" (prólogo), Boito.—3. "Gran Jota Navarra", Valles.—4. "Aída" (fantasía), Verdi.—5. "Gran polka de concierto", Arnestino.—6. "Setenón" (pasodoble), L. Montés.

A las once traca.  
Día 25.—A las nueve de la noche traslado del Santo a casa del mayoral entrante, y acto seguido se disparará una gran traca de colores.

Día 26.—Misa rezada por los asociados difuntos.

# SERVICIO TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO DE LA AGENCIA MENCHETA

Madrid 19, 3-50

## DICEN DE CADIZ

Ayer fondeó, procedente de Buenos Aires, el trasatlántico "Infanta Isabel de Borbón", conduciendo a bordo 1,500 pasajeros. La travesía fue felicísima, pues ni hasta encontraron ningún buque extranjero que les molestara.

Durante la noche última apareció un cometa, que la gente creyó un aeroplano. Las azoteas se llenaron de gente, que observó con gran curiosidad el fenómeno.

## LA ASAMBLEA AGRICOLA

En la segunda sesión celebrada por la Asamblea agrícola reunida en la villa y corte, el señor López Remero ha leído un trabajo acerca de los abonos minerales, y ha hecho el proceso seguido por los abonos fertilizantes, detallando los mejores abonos y la forma de emplearse.

Ha recomendado a la Agrupación de labradores la constitución en Sindicato para comprar abonos y evitar los fraudes de los comerciantes, siendo muy aplaudido.

El señor Casallo ha continuado la explicación de los abonos minerales y el efecto que producen en la nutrición de las plantas.

El señor Aragón ha dado una conferencia acerca de la selección de semillas y ha explicado detalladamente el funcionamiento de la máquina seleccionadora.

## LA PEREGRINACION DEL PILAR

Dicen de Zaragoza que los peregrinos, en pequeños grupos, visitaron el templo del Pilar.

El Centro Mercantil organiza algunos festejos en honor de los peregrinos.

Luego de estos festejos marcharán todos al Pilar, acompañados por el señor Arzobispo de Tarragona.

La corte de honor de la Virgen ha cedido su turno para velar a las damas de la corte de honor de Barcelona.

Madrid 19, 14-15

## LA PRENSA

"El Imparcial".—Habla de la actitud de Italia, y se expresa en los siguientes términos:

"Mañana congrega las Cámaras el gobierno italiano.

La fecha del 20 de mayo recordará siempre uno de los momentos más graves de la gran contienda europea.

Reténense las Cámaras para aprobar la guerra que el Rey, el gobierno y el pueblo de Italia consideran ya inevitable.

Esto produce en los aliados gran alegría, especialmente a Francia, que cuenta ya con cerca de dos millones de soldados italianos para herir a Alemania y a Austria en sus costados más vulnerables, pero, ¿cuántas pruebas, sacrificios y pérdidas esperan a Italia.

Su prosperidad se interrumpe para probar suerte en la carta más peligrosa entre todas las que juegan los pueblos comprometidos en la contienda. Por eso la fecha de mañana será memorable en Europa, especialmente en Italia.

"El Liberal".—Lamenta que se inventen infundios respecto a la situación de Portugal, y añade:

"Sucedrá lo que suceda, pero no vemos la necesidad de acoger fantasías ridículas y peligrosas, que pueden originar entre España y Portugal muy serios disgustos.

Por nuestra parte, al menos admitimos la hipótesis que recogen los periódicos franceses, según los cuales anda en esta mano de agentes alemanes que nos incitan a intervenir en Portugal para indisponerlos con Inglaterra.

Gobiérnense Portugal como pueda y conténtense los discretos con deseable mejor fortuna.

"El País".—Presigne su campaña contra la intervención de España en Portugal.

"Esto escribe, caso de efectuarse la intervención, serviría para dividir a los españoles y para unir a los portugueses en un odio común a España.

"El Universo".—"Pase lo que pase—dicen—debemos aceptar todo menos una intervención de España en Portugal.

A la suma debemos colocar un cordón sanitario en la frontera.

Más allá nuestro sentimiento. Pero nada más.

Lo único que debemos hacer es sacar un buen caudal de provechosas enseñanzas. La República portuguesa es lo que sería en España.

Persecuciones religiosas, pretorianismo militar, envilecimiento del poder supremo, guerra civil permanente y la emigración como medio de librar la piel.

Italia querrá tener participación en el ataque definitivo contra Constantinopla, para estar a la parte en el botín.

Madrid 19, 15-15

## EL TRIUNFO DEL SEÑOR CARSI

Los periódicos dedican hoy elogios al tirador valenciano señor Carsi, que ganó ayer en el Tiro de Pichón el Campeonato de España.

Esta tarde se disputarán los tiradores la copa regalada por el señor Carsi.

"A B C" publica en primera plana el retrato del vencedor en el Campeonato.

## DISPOSICIONES OFICIALES

El "Diario oficial del ministerio de la Guerra" publica hoy los siguientes destinos de Carabineros:

Comandante don Miguel Monge, a la comandancia de Castellón.

Comandante don Gabriel Pugueta, de Castellón, a la comandancia de Gerona.

Primer teniente don Enrique Espallargas, de Valencia a Navarra.

La "Gaceta" publicará la creación y reforma de algunas estaciones sanitarias e inspecciones locales, en virtud de la nueva división territorial de puertos y fronteras.

## LO QUE DICE EL PRESIDENTE

Interrogado por los repórters, en su despacho de la Presidencia, el señor Dato hizo las siguientes manifestaciones:

—Acompañando a SS. MM., he asistido esta mañana a la inauguración de la Exposición de Encajes, y allí mismo he despachado con el Rey. Antes despacharon en Palacio con el Monarca los ministros de la Guerra y Marina.

El crucero "Río de la Plata" habrá salido hoy de Lisboa para Vigo.

El "Extremadura" se halla en Tánger. El comandante del acorazado "España" desembarcó anoche, saludando al presidente de la República portuguesa en nombre del Rey de España.

He de hacer nuevamente constar que en Lisboa no hubo recelo alguno ante la presencia en aquellas aguas de buques españoles; todos comprendieron que era necesaria la presencia de esos barcos en los momentos de perturbación.

El señor Chagas se halla muy mejorado de sus lesiones.

Un periodista le ha preguntado: —¿Y de Italia?

El señor Dato ha contestado a la pregunta: —Pues que hay que esperar como explica mañana Salandra en el Parlamento la crisis y los tonos de su discurso.

Un periodista ha insistido, diciendo: —Los telegramas dicen que los embajadores de Alemania y Austria enviaron a la estación sus equipajes.

El señor Dato: —De eso nada sabemos.

Cuando abandonamos el despacho del presidente, la minoría de la Conjunción republicano-socialista entraba a saludar al jefe del Gobierno para pedirle el indulto de los reos de Benagabón.

## RECOMPENSAS

El ministro de la Guerra ha puesto hoy a la sanción del Monarca las recompensas por los hechos de armas realizados en Melilla los días 14 y 15 de mayo, y 8 y 23 de junio de 1914.

Se conceden: Un empleo de comandante, tres de capitán, dos de primer teniente, 29 cruces de María Cristina, 119 fojas pensionadas y 71 sin pensión.

## NOMBRAMIENTO

El señor conde de Romanos ha sido nombrado miembro de la real Academia de San Luca de Roma.

## UN TELEGRAMA

En el ministerio de Marina se ha recibido un despacho de nuestro representante en Portugal, diciendo que ha ordenado que zarpe el crucero "Río de la Plata", quedando en aguas de Lisboa el "España".

Madrid 19, 16-15

## LA FIRMA DE GUERRA

S. M. el Rey ha firmado hoy los siguientes decretos de Guerra:

Nombrando jefe del Gabinete militar del ministerio de la Guerra al teniente general don José Barraquer.

Nombrando segundo jefe del citado Gabinete al general de brigada don Francisco Fernández Llano.

Disponiendo que cese en el cargo de inspector de Sanidad de la cuarta región don Agustín Planter, que pasa a la reserva, a petición propia.

Cruz blanca del Mérito Militar al coronel de Artillería retirado don Rafael Gabat.

Destinando para el mando de la comandancia de Carabineros de Algeciras al teniente coronel don Julio Nodil.

Idem para la comandancia de Cádiz, a don Luis Alvaro Ribas.

Idem para la de Orense, a don Antonio Alalé.

Concediendo al capitán de Artillería don Fernando Casado la cruz de María Cristina, en permuta del actual empleo, que se le concedió por servicios prestados en la zona Centa-Tetuán.

El personal del Gabinete militar ha quedado también hoy designado, y es el siguiente:

Estado Mayor: Coronel, don Juan Picazo; teniente coronel, don Jaime Espinosa de los Monteros; comandantes: don José Doménech, don Manuel Cadach y don Joaquín Aramburo; capitán, don José Falarna.

Infantería: Coronel, don Francisco Gimeno; teniente coronel, don Leopoldo Carro; cuarentenario diplomado de la Escuela Superior de Guerra, don Manuel Mato; capitán, don Lucas Fernández.

Caballería: Coronel, don Agustín Quinto; comandante, don José Giraldez; capitán, don José Rodríguez.

Artillería: Coronel, don José Ribera; teniente coronel, don Juan Ardaron; comandante, don Patricio Prieto; capitán, don Enrique Moulye.

Ingenieros: Coronel, don Juan Avilés; teniente coronel, don Luis Andriño; comandante, don Jesús García.

Intendencia: Subintendente de segunda, don José López; mayor, don Enrique Barcia; oficial primero, don Antonio Alonso.

Sanidad Militar: Subintendente de segunda, don Julio Castillo; médico primero, don Miguel Pagés.

## OFICIAL DE AFRICA

Se ha recibido el siguiente telegrama oficial de Melilla:

"Se verificó la conducción de convoyes de víveres y municiones a las nuevas posiciones. Los habitantes de los alrededores de las posiciones han huido, pero se cree que regresarán, pues han dejado sembrados los campos.

Las posiciones han quedado perfectamente defendidas.

Ahora se está procediendo a la apertura de caminos e instalación del teléfono y telegrafía.

Los trabajos avanzan rápidamente.

A ras de Píkenia ha quedado instalada una oficina de radiotelegráfica de campaña.

Además de las bajas ya conocidas que sufrimos en la operación para apoderarnos de las nuevas posiciones, hay las siguientes:

Muertos: Soldado del regimiento de Melilla, Modesto Oviar; ídem del mixto de Ingenieros, Fernando Sánchez.

Heridos: Soldados del regimiento de Melilla, Benedito Mora, Luis Camargo, Manuel Chago, Luis Hernández, Quintín Chaves, Constantino Sánchez, Simón Balari, Urbano Tercero, José Ribes y Juan Fort.

Mixto de Artillería: José Sierra, Salustiano Martínez, Antonio Calatayud, Pascual Campos.

Ingenieros: Jaime Planas, José Parra, Jaime Vidal, suboficial don Enrique Salaberto.

Contusos: Comandante de Estado Mayor don Joaquín Contil y suboficial del Tabor, Ramiro Cortés.

Madrid 19, 17-15

## EXPOSICION INAUGURADA

A las once de la mañana ha quedado inaugurada la Exposición de Lencería y Encajes españoles desde el siglo XIII al XIX, instalada en la Biblioteca Nacional y organizada por los Amigos del Arte.

El acto ha revestido gran esplendor.

Han concurrido SS. MM., la Reina madre doña María Cristina, los Infantes doña Isabel, doña Beatriz, don Fernando y la señora duquesa de Talavera, acompañando a las augustas personas, el marqués de la Torre, duquesa de San Carlos y Conquista, Príncipe Pio de Saboya y señora viuda de Ruata.

En el pórtico de la Biblioteca fueron recibidas las personas reales por el señor Dato, autoridades y comisión organizadora de la Exposición, formada por los señores condes de las Almenas y Casal, marqués de Valverde, barón de la Vega de la Hoz y Moreno Carbonero.

La familia real recorrió todas las instalaciones, mostrándose entusiasmada ante unos serbios y riquisimos encajes del siglo XIV.

S. M. la Reina doña Victoria, exclamó: —¿Qué bien ha trabajado siempre España en encajes!

El Rey, en uno de los rincones de una sala, conferencia largamente con el señor Dato. Uno de los concurrentes, dijo:

—S. M. y el señor Dato están haciendo encaje de bolillos.

La frase fue muy celebrada.

Después, el Rey, con el marqués de la Torre, regresó a Palacio, quedando las Reinas e Infantes en la Exposición hasta las doce y media, que abandonaron la Biblioteca, luego de ser obsequiados por la comisión con preciosos álbums.

## FIRMA DE MARINA

El ministro de Marina puso a la firma del Rey los siguientes decretos:

Ascendiendo al capitán de corbeta don José Barra.

Idem al capitán de Infantería de Marina don Carlos Díaz.

Declarando pensionada la cruz roja del Mérito Militar concedida al capitán de Infantería de Marina don Vicente López.

## BANQUETE EN PALACIO

En el regio Alcázar se celebró hoy un banquete en honor de los embajadores de Inglaterra, ocupando puesto en la mesa, además de SS. MM. y de la Reina madre, altos jefes palatinos, damas, mayordomos, general Aznar y el introductor de embajadores señor Heredia.

## MAESTRO PRESO

El juez especial que instruye el proceso por el intento de estafa a los maestros municipales ha decretado la prisión del maestro don Juan B. Aznar.

Madrid 19, 18-15

## EL DIRECTO

La comisión valenciana sigue celebrando conferencias con el presidente de la diputación y alcalde de Madrid, para tratar del ferrocarril directo.

Las negociaciones están muy adelantadas.

## PIDIENDO EL INDULTO

Antes de comenzar la reunión ministerial

en la Presidencia, numerosa comisión, integrada por representantes de todos los partidos políticos, ha visitado al señor Dato, solicitando el indulto de los reos de Benagabón.

## LOS MINISTROS SE REUNEN EN CONSEJO

En la Presidencia acaba de reunirse el Consejo de ministros.

Al entrar el señor Dato, manifestó a los periodistas que no podía detenerse porque le estaban esperando varias comisiones.

El señor Bugallá manifestó que daría cuenta a sus compañeros del proyecto de bases para el concurso de reedificación de las Salas. Habrá que trasladar la Audiencia a un local arrendado, y ya se han recibido ofrecimientos de algunos propietarios.

También lleva un proyecto de organización de la Estadística civil y penitenciaria.

El señor Ugarte manifestó que iba de oye.

El señor Bugallá un expediente para la venta de cerillas contra el viento.

El señor Sánchez Guerra manifestó que carecía de noticias.

Declaró que el día 2 de junio se celebrará en Madrid la Fiesta de la Flor.

El señor marqués de Lema nos hizo las siguientes manifestaciones:

"Está confirmado que entre las víctimas del movimiento revolucionario de Portugal hay súbditos españoles, pero carecemos de datos concretos.

De Italia, desgraciadamente, las noticias que tenemos son poco optimistas.

El conde de Esteban Collantes llevaba en la cartera la reforma de las Escuelas de Náutica y el derecho a quinquenio a los profesores de Gimnasia, siempre que haya consignación en el presupuesto.

El señor Miranda nos confirmó las noticias ya sabidas acerca del "Río de la Plata" y del "España".

Le preguntamos si se acometerían pronto obras en el Ferrol, para remediar la crisis obrera del Arsenal, y dijo que los expedientes se tramitan con rapidez.

El señor ministro de la Guerra nos manifestó que llevaba varios expedientes para la adquisición de material.

Preguntaron los periodistas al señor Echagüe si llevaba también el expediente de indulto de los reos de Benagabón, y contestó negativamente.

"Están poniéndolo en limpio. Falta el informe del asesor.

Si lo terminan a tiempo, nos lo traerán al Consejo."

## La conflagración europea

Madrid 19, 17-15

## La actitud de Italia

### CONSEJO DE MINISTROS

Paris.—Dicen de Roma que anoche fué convocado urgentemente el Consejo de ministros para tratar de la declaración de guerra, como consecuencia de la visita que hizo el conde de Biliow al ministro de Negocios extranjeros, en la que le entregó el ultimatum de Austria.

Dicese que los embajadores de Austria y Alemania se disponen a abandonar Italia.

LAS CONSECUENCIAS DE LOS DESORDENES

Londres.—Como consecuencia de los desórdenes ocurridos con motivo de la persecución de alemanes, resultaron 257 lesionados. De ellos 107 son individuos de la policía.

Han sido detenidas 866 personas como complicadas en aquellos sucesos.

EL "TRANSILVANIA"

Londres.—Pasajeros del vapor "Transilvania", desembarcados en Glasgow, dicen que el buque pudo esquivar el encuentro con un submarino, cuyo periscopio flotaba sobre las olas, gracias a la rapidez con que viró.

CONTRA LOS GASES, GASES

Londres.—El ministro de la Guerra ha declarado en la Cámara de los Lores que los gobiernos inglés y francés, con el fin de librar a sus tropas de los efectos perniciosos de los gases que emplean los alemanes, han acordado usarlos ellos también.

EL SUBMARINO AUSTRALIANO

Roma.—Un despacho oficial turco insiste en que el submarino australiano "E. 2" fué hundido por las baterías turcas al intentar forzar el paso de los Dardanelos y apresada su tripulación.

El Almirantazgo asegura que no tiene

Culto para mañana: En el Patriarca, a las nueve y media...

UN NUEVO SUERO Descubrimiento sensacional. Curación de las enfermedades de la piel...

EMPLASTOS perforados americanos de fieltro rojo, o sea bayeta encarnada del Dr. WINTER.

VAPORES Servicio regular de vapores Para Londres, Liverpool, Bristol y Cardiff...

NOTICIAS MILITARES

DESPEDIDAS Hoy se han despedido de las autoridades militares el general de brigada don José Donat...

L. RICHELET, 13, rue Gambetta, en Sedan (Francia) DEPOSITO GENERAL Y VENTA.

BOISSON BLANCHE Cura Fiebre TIFOIDEA Sarampión Viruela, Escarlatina, Erisipela...

Vapores correos italianos CON ITINERARIO FIJO PARA Montevideo, Buenos Aires y Puertos del Brasil...

Cocina a la española para la 3.ª clase Dirigirse en Barcelona a las oficinas...

LA PERLA ANTIGASTRALGICA Del Doctor Delgado Cura los padecimientos del estómago...

Compañía Gijonesa de vapores, S. A. EL VELAZQUEZ DURO saldrá de este puerto el 21 de mayo...

Corredores y agentes a buenísimo condición, nombre importantísimo...

LINEA DE VAPORES IBERIA y Compañía, Sociedad con Gubernativa de Sevilla Servicio corriente CABO SAN VICENTE...

MOVIMIENTO DE POBLACIÓN DE AYER A HOY Distrito de San Vicente. Nacimientos: 2 varones y 2 hembras.

NERVIOS La epilepsia, histerismo, convulsiones, vértigos, temblores, agitación nocturna...

-NO TENDREIS MAS CANAS- Usando el TINTE PERSA PROGRESIVO La última palabra de la química.

Alumbramientos de aguas para riegos y abastecimiento a poblaciones, fábricas, etc. POZOS ARTESIANOS...

Casa cambio Cardona Se cobran créditos atrasados El Centro Jurídico 'LA IBERIA' se encarga de cobrar por su cuenta...

Urge la venta Se darán por precio muy limitado, un centenar de pastos, una compactadora de esta plaza...

DINERO Se facilita en condiciones favorables para la devolución, a clases pasivas, empleos y sobre todo al garantizar con venta...

Almacén en el Graso EN ALQUILER En la calle de la Estación, núm. 14, junto a la estación del Norte...

Tartamudez Histerismo Unicamente desaparecen por reducción. Honorarios obtenida desaparición Referente a la clínica de primer orden...

PIANO Se vende uno en muy buen estado y muy económico. Calle Serranos, número 19, portera.

FOLLETIN 3 EPISODIOS DE NICK CARTER El cadáver misterioso chas veces de extrañas jugarretas—dijo el detective...

Diez años de diferencia representan mucho. Vamos, pues, a su casa—dijo Nick Carter levantándose.

medor y la despensa. En el segundo piso había tres dormitorios y el cuarto de baño. Las puertas que daban al recibimiento...

piso—dijo Nick Carter, levantándose y encaminándose directamente hacia una puerta cerrada entre la biblioteca y el recibimiento.